

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Земского Ивана Александровича на тему: «Электрокардиографическая диагностика аритмогенной кардиомиопатии/дисплазии правого желудочка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Высокая распространенность жизнеугрожающих нарушений ритма у лиц молодого возраста и спортсменов с аритмогенной дисплазией правого желудочка, повышенный риск внезапной сердечной смерти в связи с недостаточной электрокардиографической диагностикой, а также отсутствие научных работ в этой сфере, обуславливает актуальность данной проблемы.

В автореферате чётко сформулирована цель исследования, задачи соответствуют поставленной цели. Для решения поставленных автором задач диссертационной работы использован комплекс современных методов исследования. Не вызывает сомнений научная новизна проведенного исследования.

Впервые при анализе электрокардиографических критериев аритмогенной дисплазии правого желудочка в динамике было установлено, что такие показатели, как эпсилон волна, поздние потенциалы желудочков, феномен ранней реполяризации желудочков и фрагментированный широкий комплекс QRS являются устойчивыми показателями в отличие от желудочковой аритмии и инвертированных волн Т, которые носят преходящий характер, что требует дальнейшего наблюдения.

Работа основана на тщательной оценки электрокардиографических критерий, а также на данных визуализирующих методов диагностики. На основании анализа 83 пациентов были определены новые маркеры постановки диагноза, а также выявлено вовлечение левого желудочка в патологический процесс.

Полученные в работе выводы и практические рекомендации представляют ценность для первичной профилактики, могут быть полезными практическим врачам кардиологических отделений стационаров, амбулаторно-поликлинического звена, для определения дальнейшей тактики ведения пациентов с аритмогенной дисплазией правого желудочка.

По теме исследования опубликованы в 16 печатных работ, из них 3 статьи в научных журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а также доложены на отечественных и европейских конференциях.

Оценивая автореферат к диссертационной работе И.А. Земсков, можно

констатировать, что автором проведена большая работа, о чём свидетельствует объём исследований, выполненных на современном уровне. Замечаний по качеству выполненных исследований, по качеству оформления работы нет.

Заключение. Основываясь на анализе автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Земкова Ивана Александровича на тему: «Электрокардиографическая диагностика аритмогенной кардиомиопатии/дисплазии правого желудочка», является законченной научно-квалификационной работой и имеет существенное значение для практической кардиологии. Работа полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335; от 02.08.2016 г. № 748, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Земков И.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.05 – кардиология.

Заведующая кафедрой факультетской терапии СЗГМУ им. И. И. Мечникова, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор

Болдуева Светлана Афанасьевна

Подпись доктора медицинских наук, заслуженного врача РФ, профессора Болдуевой Светланы Афанасьевны заверяю

13.05.2019 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

195067, Россия, г. Санкт-Петербург, Пискаревский пр., д. 47
Тел.: (812) 303-50-00

Электронная почта: ectorat@szgmu.ru